Памятка персоналу детского сада.

РАЗДЕЛ I.
1. Действия персонала детского сада по сигналу «ВНИМАНИЕ ВСЕМ».
Заведующая или дежурный по детскому саду, услышав или получив сигнал "ВНИМАНИЕ ВСЕМ", немедленно доводит его до всего постоянного состава.
По этому сигналу - немедленно включить радио, радиотрансляционные и телевизионные приемники для прослушивания экстренного сообщения и в дальнейшем действовать в соответствии с указаниями окружного управления образования и управления по делам ГО и ЧС:
- воспитатели и младшие воспитатели быстро одевают детей, выдают им имеющиеся средства индивидуальной защиты и по обстановке в течение 10 минут выводят из помещения в безопасное место и укрывают в защитном сооружении, место расположения которого будет сообщено дополнительно, согласно расчету;
- заведующий и воспитатели проверяют наличие детей при их одевании и укрытии в защитном сооружении, организуют их питание и отдых;
- медицинская сестра берет с собой необходимые медикаменты, перевязочные материалы (бинты, вату) и укрывается в защитном сооружении в готовности к оказанию детям первой медицинской помощи;
- заведующий хозяйством выключает электрические плиты и вместе с работниками кухни берет с собой необходимые запасы воды, продуктов питания, посуды для обеспечения детей в укрытии;
- заведующий и дежурный по детскому саду контролируют выполнение сотрудниками обязанностей по укрытию детей и докладывают о выполнении мероприятий ГО в департамент образования.
2. Действия персонала детского сада по сигналу «ОТБОЙ».
Заведующий детским садом дает указание на вывод детей из укрытия только с разрешения департамента образования и управления по делам ГО и ЧС г Ярославля. При необходимости обращается к администрации города о выделении сил и средств для ликвидации возможных последствий чрезвычайной ситуации.

РАЗДЕЛ II.
а). Мероприятия при угрозе производственных аварий, катастроф и стихийных бедствий.
1. Заведующий детским садом, получив распоряжение на проведение подготовительных мероприятий ГО, организует оповещение и сбор сотрудников, доводит обстановку и ставит задачи на:
приведение в готовность имеющегося защитного сооружения (пригодного подвального помещения или уточнить через департамент образования место пункта временного расположения (ПВР));
герметизацию выделенного помещения для укрытия детей; подготовку к выдаче детям и постоянному составу имеющихся средств индивидуальной защиты; подготовку к отселению (эвакуации) детей в пункты временного размещения; готовность постоянного состава к передаче детей родителям.
Контролирует выполнение поставленных задач, организует дежурство по детскому саду, уточняет списки эвакуируемых.
2. Заведующему хозяйством при наличии защитного сооружения (или указанного ПВР): в течение четырёх часов подготовить защитное сооружения к приему укрываемых; заложить в защитное сооружение (подготовить к вывозу в ПВР) продукты питания, воду, медикаменты и другое необходимое имущество для детей. По особому распоряжению получить по доверенности для постоянного состава на пункте выдачи управления образования. 
Заведующий детского сада дает указание воспитателям по разъяснению детям необходимости их укрытия в защитном сооружении (или выезда в ПВР), надевании индивидуальных средств защиты.
3. Воспитателям, младшим воспитателям и обслуживающему персоналу:
получить у заведующего хозяйством на состав группы имеющиеся средства индивидуальной защиты; раздать ватно-марлевые повязки для детей (ВМП должны быть готовы постоянно); уточнить места размещения групп в защитном сооружении (ПВР) и путь следования к нему; заполнить списки передачи детей родителям; подготовить документы к сдаче в департамент образования города.

б). При угрозе террористического акта.
В целях предупреждения террористических актов необходимо: 
держать закрытыми все запасные двери;
поставить звонок у входной двери и оборудовать ее «глазком», закрывающимся устройством домофоном; 
держать постоянно закрытой входную дверь; 
не допускать посторонних лиц в здание и на территорию детского сада; 
проверять территорию перед выходом детей на прогулку; 
не разрешать детям в период прогулки брать у незнакомых людей свертки, пакеты и т.д. и не подходить к ним.
При обнаружении подозрительных предметов или угрозе взрыва немедленно вывести детей и сотрудников из здания в безопасное место и сообщить в органы полиции, департаменту образования. По прибытию оперативной группы действовать по их указанию.

РАЗДЕЛ III.
Защита при производственных авариях, катастрофах и стихийных бедствиях.
Наиболее опасными объектами для детского сада являются: химически опасные, пожаро-взрыво опасные.
При получении информации об аварии на химически опасном объекте заведующий детским садом немедленно (без паники), уточнив задачу в департаменте образования, оповещает постоянный состав и организует выполнение команд и распоряжений управления ГО и ЧС города.
Если дети находились на прогулке, необходимо завести в помещение детского сада; при отдыхе детей разбудить и одеть их. Провести герметизацию выделенных помещений путем уплотнения оконных, дверных и других проемов, отключить вентиляцию и разместить в них детей.
Решение на отселение детей принимает комиссия по чрезвычайным ситуациям округа.
Отселение (эвакуация) детей и персонала в ПВР осуществляется по маршрутам (направлениям) указанным управлением ГО и ЧС города или службой охраны общественного порядка (сотрудниками полиции).
Для вывоза детей и персонала используется городской наземный транспорт и специально выделенные автобусы от автопредприятия, которые будут доведены дополнительно. 
Детям выдаются простейшие средства индивидуальной защиты. Помещение детского сада сдается под охрану полиции. На входной двери вывешивается табличка с информацией для родителей о местонахождения детей.
