«Пасхальные игры»

Чье яйцо крепче?
Традиционно на Пасху «чокаются» яйцами. Два игрока выбирают самые крепкие по их мнению пасхальные яйца, зажимают их в руке тупыми сторонами вверх и ударяют о яйцо соперника. Если чье-то яйцо треснуло, проверяется вторая сторона — верхушечки. Побеждает тот, чье яйцо останется целым. Победитель забирает в качестве приза яйцо соперника и съедает его.

Угадай, где яйцо
1. Один игрок прячет в руках за спиной свое яйцо и яйцо соперника. Соперник должен отгадать, в какой руке находится его яйцо. Если отгадает — забирает два яйца (свое и чужое), если нет — отдает свое.

2. Один из игроков прячет яйца в заранее подготовленные кучки песка (соломы, опилок, коробки и т.п.). Остальные в это время отворачиваются и не подглядывают. Игроки по очереди пытаются отгадать, где спрятано яйцо. Кстати, в одно место можно прятать сразу несколько яиц, а в другом может быть вообще пусто. В эту игру можно играть битыми яйцами, то есть уже отыгравшими в других играх.

Кручение яиц
В эту игру играть можно как вдвоем, так и большой группой. Все игроки одновременно закручивают свои яйца. Чье яйцо дольше прокрутилось – тот и победитель. Он забирает яйцо проигравшего.

Самое быстрое пасхальное яйцо
Для этой игры нужны пасхальные яйца, и ровный пол. Эта игра заключается в том, чтобы как можно дальше покатить свое пасхальное яйцо. Каждый участник толкает яйцо (от одной точки), чьё укатилось дальше – тот победил, и получает приз. А яйцо получает титут «самого быстрого яйца». 

Катание пасхальных яиц
Для игры необходима ровная поверхность – например, стол. По краям раскладываются призы: сладости, конфеты, сувениры. В центре – яйцо, Каждый участник игры, по очереди, подходит к столу и толкает яйцо в направлении желаемого приза. Если яйцо докатилось и коснулось приза – победитель забирает выигрыш. Еще один из вариантов игры предполагает горку,  для катания яиц. Можно смастерить из картона или пластиковой трубы.
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Катание яиц навстречу
Игра в паре. Каждый игрок встает у стены комнаты. Один говорит: «Христос Воскресе!». Второй ему отвечает: «Воистину воскресе!». После этого игроки катят яйца по полу навстречу друг другу. Задача – чтобы яйца встретились и столкнулись. У кого яйцо при этом разбилось – отдает ему выигравшему.

Раньше верили, что человек, выигравший в игре крашеное яйцо, обеспечивает себе этим здоровье и богатство на целый год вперед! Поиграйте в пасхальные игры и Вы увидите, насколько мудрыми  и интересными, развивающими и веселыми были эти древние игры!
