«Всадники и мины»

Количество игроков: любое
Дополнительно: нет

Эта игра в войну представляет большой интерес и очень нравится как мальчикам, так и девочкам.
Проводить игру лучше на участке/площадке/в комнате, где можно поставить невысокий, но достаточно широкий пенек/маленький табурет. На этот пенек ребята должны положить свои шапки, панамки (или другой предмет одежды) одну на другую. Получится горка из шапок, которые будут представлять из себя мины. Ребята выполняют роль всадников.
Перед началом игроки выстраиваются в ряд в сторонке от пенька. Первым прыгает тот, чья шапка оказалась наверху. Перед началом игры каждый должен как можно быстрее положить на пенек свою шапку.
Задача "всадников" – разбежаться, прыгнуть через пенек, схватить свою шапку (мину), не развалив остальных. Если же другие шапки упадут с пенька – значит, мина взорвалась. И игру следует начинать снова, а "подорванный на мине всадник" выбывает из игры. Таким образом, за одним игроком прыгает следующий, чья шапка оказалась на пеньке сверху.
Победителем оказывается тот игрок, который ни разу не свалил шапки.
Игру можно провести немного по-другому. Если кто-то из "всадников" во время игры задел шапки и "подорвался на мине", ему придется сложить все шапки снова, а свою положить в самый низ. Ему разрешается участвовать в игре, но теперь уже он будет прыгать последним. Победителями в этом случае считаются те "всадники", которые ни разу не "подорвались на мине".

