Территориальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Кировского района городского округа города Ярославля

ВНИМАНИЕ!!!
С наступлением долгожданного лета сотни людей устремляются на отдых к водоемам. Вода — добрый друг и союзник человека, помогающий получить максимум удовольствия от отдыха и укрепить здоровье. Но в то же время она не терпит легкомысленности и может являться источником повышенной опасности. Последствия легкомысленного поведения будут самыми тяжелыми. Чтобы их избежать, каждый человек должен знать элементарные правила безопасности на воде.
Основными причинами гибели на воде являются: неумение плавать, употребление спиртного, нахождение детей без присмотра родителей, нарушение правил безопасности. Если взрослые гибнут в основном по собственной халатности, то гибель детей, как правило, на совести их родителей (и иных лиц).

Несчастные случаи происходят не только по причине нарушения правил поведения на воде, но и из-за купания в необорудованных водоемах, а также из-за аварий плавательных средств.

При длительном пребывании под водой, не имея возможности возобновить запас кислорода в организме, человек может потерять сознание и погибнуть.

Способствуют гибели на воде переутомление, перегревание или переохлаждение, алкогольное  опьянение и другие сопутствующие причины.

Отдыхая на воде, необходимо соблюдать правила поведения и меры безопасности. 

Следует всегда помнить о мерах безопасности:

- купание должно происходить  только в разрешенных местах, на благоустроенных пляжах;

- не купайтесь у крутых обрывистых берегов с сильным течением, в заболоченных и заросших растительностью местах;

- категорически запрещается купание в состоянии алкогольного опьянения;

- температура воды должна быть не ниже 17-19 градусов, находиться в ней  рекомендуется не более 20 мин., причем время пребывания в воде должно увеличиваться постепенно на 3-5 мин.;

- лучше купаться несколько раз по 15-20 минут, так как  при охлаждении могут возникнуть судороги, произойти остановка дыхания и потеря сознания;

- не следует входить или прыгать в воду после длительного пребывания на солнце, так как при охлаждении в воде наступает сокращение мышц, приводящее к остановке сердца;
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- не разрешается нырять с мостов, причалов, пристаней, подплывать к близко проходящим лодкам, катерам, судам;

- нельзя  отплывать далеко  от берега на надувных матрасах и кругах, если вы не умеете плавать;

- находясь на лодках, опасно - пересаживаться, садиться на борта, перегружать лодку сверх установленной нормы, кататься возле шлюзов, плотин и  посреди фарватера реки;

- важно  знать, что ограничительные знаки на воде указывают на конец акватории с проверенным дном;

- взрослым необходимо помнить, что нельзя оставлять без присмотра одних детей!!!
Пренебрежение этими правилами может привести к получению травмы или гибели детей на воде.

        Административная ответственность
Статья 14. Нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах (в ред. Закона ЯО «Об административных правонарушениях» 100-з  от 02.02.2009 N 2-з)
1. Купание в реках и водоемах в запрещенных местах, в которых установлены соответствующие запрещающие надписи или знаки, а равно купание за пределами ограничительных знаков (буйков) - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере одной тысячи рублей.
2. Купание в состоянии опьянения на пляжах и в иных местах массового отдыха граждан на водных объектах - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере трех тысяч рублей.

3. Прыжки в воду с движущегося речного транспорта, а также с мостов, пристаней и иных не приспособленных для этих целей сооружений, а равно плавание вблизи движущегося речного транспорта-   влечет наложение административного штрафа на граждан в размере двух тысяч рублей.

4. Плавание на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах и других предметах, представляющих опасность для купающихся, на пляжах и в иных местах массового отдыха граждан на водных объектах - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере одной тысячи рублей.
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HE/Ib35:

npbIraTs C 06PLIBOE U CNYaliHEIX BbILEK, HE
NpOBEPUB AHO;

3aNNbIBRTH 33 SyiKY UK MbITATLCS
nepenbiBaTk BOAOEMSI;

YCTpauBaTh B BOAE ONACHbIE Urpbi;

/ianeKo OTNNbIBATL OT 6epera Ha HazyBHbIX
MaTpaLiax U Kpyrax, €Cnv Bbi HU yieeTe
nnasatb;

paspewatb KynatbCs 8 HEYCTaHOB/EHHbIX
MecTax;

OCTaB/IATH AeTeit 6e3 NPUCMOTPa CTOSLLX
BO3N€ BOAbI;

NOAABaTb JIOKHLIE CUrHanbl TPEBOMU;
KynaTteCs B BOAE NpU TEMMiepaType Huxe
+18°C;

6pocaTk B BOAY GaHky, CTekno 1 apyrve
npeameTbl, ONacHble ANs KYNatoLWmXCa;
KaTaTbCs Ha CaMOAENbHbIX f110Tax;
NoANNLIBATE K 6/IM3KO MAYLLMM Cyaats,
NOAKaM U KaTepam.




