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Их отношения между собой давно вышли за рамки любви, уважения, четкой субординации.
Чьи проблемы?
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Конец 20 века ознаменовался в России феноменом падения рождаемости и общей семейной многодетностью. Для семей, проживающих в городах, наличием стало наличие одного, реже двух детей.
Причин тому множество: практически стопроцентное включение женщин в производство, бизнес, политику, развитие у них карьерных планов и устремлений, либерализации сексуальных отношений, пересмотр взглядов и установок на родительство, как сугубо семейную прерогативу.
Женщины, добившись равных прав с мужчинами, сохранили старые, почти патриархальные, взгляды на мужей, как кормильцев, людей, призванных защищать, служить опорой членам семьи.
Своеобразные двойные стандарты привели к невротизации и значительной алкоголизации большей части мужского населения.
К реалиям сегодняшнего дня относятся:
·         Гражданские браки
·         Внебрачные семьи (где мать растит ребенка, не имеющего отца)
·         Семьи, где родители воспитывают детей от предыдущих браков
·         Распространение суррогатного материнства
·         Коммерциализация супружеских и детско-родительских отношений
Все это знакомо не только по сериалам и по телепередачам.
Современные мамы и папы имеют четкое представление о том, во сколько обходится ребенок: сколько стоят памперсы, детское питание, игрушки, оплата услуг няни, пребывание в детском саду, сколько средств необходимо, чтобы собрать ребенка в школу и прочее.
Но нередко они забывают об эмоционально-психологической стороне детско-родительских отношений Улыбка или слезы ребенка, право катить перед собой коляску с наследником или наследницей, рассказывать об их успехах и проблемах знакомым и родственникам, удивляться и осваивать мир вместе с ними, знать, что они – наше продолжение. Разве можно это выразит в денежном эквиваленте?
Психологи, практикующие в области семейного консультирования, коррекции детско – родительских отношений, отмечают, что молодые мамы и папы, чей успех в жизни оценивается по тому, чего они сумели добиться в жизни(заработать, продвинуться по службе, приобрести в собственность, повысить свой статус и т. п.), перенося эти оценочные установки на детей.
Поэтому обращение за психологической помощью в явной или скрытой форме содержат желание добиться поставленной цели, не взирая на то, что объектом их воздействий является родное и близкое существо- ребенок, другая личность. Им хочется получить совет, рекомендацию, короче рецепт того, что делать с ним, чтобы добиться максимальной податливости и соответствия их желаниям, представлениям и идеалам. Речь при этом может идти о вредных привычках, нежелательных знакомствах, избавлении от недостатка, так или иначе проявляющегося в поведении. Но всегда родители стремятся облегчить себе жизнь, продолжить считаться успешным.
Автор данной статьи относит себя к противникам технологизации семейного воспитания.
Семейное общение, воспитание и социализация ребенка- это не технологический процесс, где отлаживается производство и гарантируется получение запланированного результата, это постоянный и тяжелый труд, взаимное вглядывание, взаимопознание, взаимная притирка, и ,конечно, любовь, безвозмездно, вперед и даром.
Осознание отношений типа «ты –мне, я –тебе» есть первый шаг к успешному родительству, ведь процесс воспитания ребенка всегда начинается с воспитания себя.
Ограниченность числа детей в семье имеет еще одну психологическую сторону. Период детства непроизвольно затягивается родителями, которые страшатся самостоятельности и отрыва от семьи своих отпрысков. Когда про полутора – двух годовалого ребенка говорят: «Мы покушали, мы поспали»-это вполне объяснимо. Малыш еще не может обходиться без помощи и прямого участия взрослого.
Но когда про выпускника школы говорят « мы сдаем егэ? мы будем поступать в вуз». «Нам уже звонят мальчики», то это не просто фразы. За ними стоят отношения психологического симбиоза, насильственно навязываемого ребенку. Но самое неприятное, что это предполагает продуцирование множества проблем для него в дальнейшем.
Еще одна современная тенденция- это гипертрофированная потребность взрослы получать удовольствия. Способов множество: пикники, боулинги, сауны, поездки за рубеж на отдых, и прочие удовольствия. Но в этих удовольствиях не всегда есть место детям.
Но быть современным родителем – это не отказывать себе ни в чем. Так считают многие мамы и папы. Таким образом, к трудовой занятости взрослых членов семьи добавляется рекреационная, отдыхательная занятость. Даже если на отдых взрослые отправляются вместе с детьми, то это предполагает различные способы структурирования времени, что опять предполагает разлуку и «страдательную» позицию детей.
Тоже происходит в сфере супружеских отношений. Разрыв происходит в силу того , что оба супруга либо один из них не получает достаточного удовлетворения потребности в разнообразных удовольствиях (сексуальных, экономических, психологических), связанных с браком и семьей.
Трудно осуждать 35-35 летнюю мать, которая вновь и вновь стремится устроить свое семейное счастье. Но за его поисками не следует забывать об ответственности перед детьми, которые не только тяготятся разлукой с близкими, ревнуют, агрессируют, но и прочно усваивают истину. Что жить нужно только для себя и думать в первую очередь о своем благе.
Если личность ребенка есть отражение внутрисемейных отношений, то детско- родительские отношения – отражение жизни и проблем взрослых, зачастую имеющих глубокие социальные корни.
И начинать исправлять их надо , думая о завтрашнем дне, а не сиюминутной выгоде кого-то одного.
Став родителем, нужно измениться внутренне, психологически, изменить и подстроить под ребенка свое поведение, представления, желания. Тогда . может быть отпадет надобность в коррекции поведения, личности ребенка, нормализации и оптимизации детско – родительских отношений
